# 香洲区紧急开放97个避护场所

### 有需求可拨打电话寻求避护

本报讯(记者马涛)记者 15日从香洲区获悉,该区目 前已经紧急开放97个应急 救助避护场所,市民可以关 注"珠海香洲"微信公众号, 进入珠海香洲防台风实时发 布平台, 查询香洲区自然灾 害应急救助避护场所信息, 拨打相应的联系电话寻求避

另据了解,根据市委、 市政府防台风工作部署要 求,香洲辖区香湾、吉大、 拱北、湾仔街道将会同辖 区派出所于15日晚24时 前,将靠海边、河边、排洪 渠边、低洼地带等临险区 域的一楼商铺、住宅的居

民转移到安全地带。其他 镇街也将参照上述做法, 将靠河边、排洪渠边、低洼 地带等临险区域的一楼商 铺、住宅的居民转移到安

# 金湾区将转移所有临险人员

### 多台大流量排水抢险车已经到位

本报讯(记者乔宇 罗汉 章)昨日上午,金湾区集中收 看省、市防御超强台风"山竹" 电视会商会议,听取省、市领 导对防台风工作的指示,部署 金湾区防台风工作。据悉,金 湾区30个避护场所已全部开 放,将对全区所有临险人员进 行安全转移。为应对台风天 气的水浸问题,金湾区从外省 调来多台大流量排水抢险车, 排水量最大的抢险车每小时 可排水 5000 立方米。

昨日上午,记者在金湾一 小等避护场所看到,现场食物、 水、药品等物资已准备到位,陆 续有临险人员被转移到避护场 所内。昨日中午,三灶镇开始 陆续组织4700余名工地工人 集体转移。截至昨日下午,金 湾区30个避护场所已全部开 放,总面积达60327平方米,可 容纳16380人,储备了可供约 12000人生活两三天的食物。 此外,金湾区民政局已经与各



15日下午,临险人员被转移到金湾一小避护场所内。

本报记者 张洲 摄

超市商家签订协议,一旦出现 物资短缺情况时,可随时按需 配送。据了解,金湾区所有建 筑工地、危旧房、低洼地、地质 灾害点、近海等区域的临险人 员都将被有序安全地转移到各 避护场所。截至昨日晚7时 许,金湾区临险人员安全转移 工作仍在紧张进行中。

记者了解到,自防御台 风"百里嘉"开始,金湾区海 洋农业和水务局便陆续从湖 南省调来多台大流量排水抢 险车,以应对台风天气的水 浸问题。目前,六个型号的 14辆抢险车已全部就位,排 水量最大的抢险车可每小时 排水5000立方米,其中6辆 在金湾区办公中心待命,其 余8辆则分赴机场和两镇做 应急救援使用。

#### 市海洋农业和水务局珠海渔政支队加强防范

本报讯(记者陈翩翩)为 防御强台风"山竹",市海洋 农业和水务局、广东省渔政 总队珠海支队加强部署防 范。昨日,珠海渔政支队分 组再赴各区渔港、渔船停泊 点,督查船舶回港避风及人 员转移情况,在高栏港区渔 船停泊区边上临时构筑物,

发现并立即转移60名群众。

市海洋农业和水务局全 体干部职工严阵以待,多举措 开展防御。农业科技人员分头 到种植、养殖生产一线指导。 现代农业发展中心派遣专业技 术人员31人次到台创园人园 企业以及在建工地、基地等,指 导种养殖企业、大户落实防台

风准备。水稻、果树专业技术 人员也先后到台创园果树种植 基地、新农人稻菜合作社、十里 莲江等地,检查防台风准备工 作情况,并进行技术指导。

珠海台创园人驻园区企 业较多,在建工地也不少。 农渔部门派出专人入园区指 导防台风措施落实并逐一检

查。记者了解到,至昨日下 午,前沿农业馆、蔬菜示范 基地温室等设施农业馆、棚 等,均进行了加固处理,台 创园区各企业所有工作人 员也于18时转移完毕。

另外,市海洋农业和水务 局联合节奏软件开发有限公 司启用预警应急预案,安排24 小时值班,密切关注台风"山 竹"的走向。三农信息平台及 时推送最新信息,接收了解各 种养殖户情况反馈,做到及时 发送及时上报。

斗门区接收2530名避险群众

# 加固加高部分低矮堤段

本报讯(记者张帆 见习 记者何进)记者从斗门区三 防办了解到:截至昨日19 时,斗门区各避护中心全部 人;此外,作为养殖大区,斗 门区已对部分低矮堤段进行 临时加固加高7.6公里,以应 对台风带来的风暴潮袭击。

记者从斗门区三防办了 解到:截至昨日19时,斗门 区各避护中心全部开放,已 岸镇避护中心40人、新青小 学140人。 学150人、第二实验小学200 人、第三小学150人、龙西小 学90人、乾务中心小学180 养殖大区,为防御"山竹",已

人、五山中心小学220人、白 蕉镇避护中心550人、斗门 镇中心小学75人,各村居临 接收避险群众2530人。其 时避险点60人、白藤街道办 开放,已接收避险群众2530 中:斗门区体育馆350人、井 城南中学320人、白藤湖中

斗门区加强对薄弱点的 应急加固。斗门区是我市的

对部分低矮堤段进行临时加 固加高7.6公里,主要包括斗 门镇大濠冲堤段100米、白 蕉镇东八围堤段1200米、白 蕉东湖堤段4100米、白藤大 闸东侧堤段650米、白藤湖 幸福河堤段1500米,乾务联 围在建堤段95米,投入砂料 2500立方米,编织袋6万只, 以应对风暴潮的袭击。同 时,对白藤大闸进行重点防 控,落实应急抢险队伍80 人,贮备应急物资4000多立 方米,配备一台应急发电机。

高新区落实 防风I级应急响应

## 防范加固沿海社区 地下车库入口

本报讯(记者张文单)按照省委 省政府和市委市政府的紧急部署, 高新区昨日立即落实防风I级应急 响应工作,全区范围内实行"四停"。 即停工、停业、停市、停课,重点开展 低洼区域、沿海社区小区一楼人员 排查撤离工作。

据了解,该区再次排查撤离低 洼区域、沿海楼房一楼临险人员。 再次对全区44个易积水点逐户排 查,确保不落下一户、不滞留一人。 重点组织格力、仁恒、保利、华发蔚 蓝堡等沿海小区一楼人员全部撤

重点区域全部落实防风措施。 辖区44个易积水点已全部安排人 员巡查,并提前放置橡皮艇、救生衣 和水泵等抢险设备;全区危房265 间,已做好警示标识并安排人员转 移:辖区内87个在建工地已全部关 停,起重设备121台、施工电梯54 台、塔吊48台已做加固处理;9个旅 游景点已全部关闭,不接待游客。

避护场所全部开放使用。全区 临险人员8214人,已转移8075人 (含投亲防友等其他途径转移人 数),其中工地工人需转移5800人, 已撤离人数5661人;社区居民需转 移 2414 人已全部转移。目前 10 个 区级防风避护所、17个社区避护站 准备就绪,随时全部开放,可容纳临 险人员10000人。截至昨日20时, 共接受安置群众3572人,其中区级 避护场所共安置群众2552人,社区 避护安置群众1020人。

### 全力防范超强台风"山竹" 108个社区公园 全部关闭

**本报讯(记者马涛)**为严格落实 上级防风防汛工作部署,正方控股 严阵以待,于昨日组织召开第三次 防御台风安全生产工作会议。会 后,正方控股各内控部门及下属公 司领导带队赴责任片区开展全范 围、无死角的台风防御督导检查,确 保防御措施落实到位。

昨日早上8时,情侣路香炉湾 沙滩、凤凰湾沙滩、城市客厅沙滩及 沿线入口已全部封闭。正方物业及 时组织作业人员对情侣路沿线枯枝 进行清理,加固沿海区域绿化乔木。

昨日下午3时,正方控股所管 辖的108个社区公园,131个公厕, 18条商业小街,39个品牌店及优和 汇、赛伯乐两个商业综合体全线关 闭,做好门窗防御加固工作,悬挂警 示牌,确保防风防汛通知已下达至 各商家。昨日下午4时许,向辖区 内老旧小区住户派发躲避台风通 知,巡查地质灾害点,全力做好人员 的转移安置工作。

同时,正方控股组织各版块管 理人员共计60人组成应急值班小 组,24小时日夜值班,紧盯台风动 向,随时应对突发情况。